

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2021年4月27日 星期二 农历辛丑年三月十六

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第17803号

红色印记 湘南革命的领导机关

——中共湘南地方执委会

中共衡阳党组织经过二年多的发展，逐步壮大起来，党的组织得到初步建立，党员人数也逐渐增多。已经点燃了湘南革命的火种。革命形势的迅速发展也迫切需要加强对湘南革命的统一领导。1924年初，中共湘区委员会即派戴晓云、贺恕回到衡阳，着手进行中共湘南地方执委会的筹建工作。

5月，中共湘区执委书记李维汉亲自来到衡阳广泛了解衡阳各个党支部的工作情况。然后在潇湘女子职业学校召开党员骨干会议，正式成立了中共湘南地方执行委员会。湘南地方执委成员有戴述人、贺恕、刘泰等。戴述人任书记。湘南执委成立后，领导湘南24县及水口山的党团组织及其活动。执委机关设当时的蒸湘中学、廉溪祠等处。先后派出大批干部分赴郴县、宜章、水兴、衡山、常宁、祁阳等县筹备建立党的组织，使湘南地区各县的党团组织建设和其活动得到迅速展开，由

三师开始逐渐从衡阳扩展到湘南各县区。

衡阳第一次国共合作局面的形成，湘南执委的成立，使共产党在群众中的影响逐渐扩大，有力地推动了衡阳的学运及工农群众运动的不断发展。正当大革命处于高潮之际，上海、武汉、长沙等地发生一系列的反革命政变，一场轰轰烈烈的大革命运动被血腥地镇压了。对此，中共中央在汉口举行“八·七”会议。精神传到衡阳后，湘南执委改为湘南特委。特委书记陈佑魁。湘南特委根据关于实行土地革命和武装反抗国民党反动派的方针，立即在各地组织“暴动队”，决定在衡阳附近各县开展“年关暴动”。并在以后逐步发展成立了工农革命军第七、八、九、十师等工农武装。但由于敌强我弱，这些暴动和武装斗争虽给敌人以打击，都没有获得胜利。此后，湘南特委由衡阳迁去郴州。

(记者 伍施施 整理 资料由市委党史研究室提供)

邓群策赴祁东调研汽车产业链发展，要求——

加快推动汽车产业链高质量发展

本报讯(记者 陈润)4月26日上午，市委书记邓群策赴祁东县归阳工业园调研汽车产业链发展情况。他强调，要深入贯彻新发展理念，加快推进项目建设，力争早日投产达效，加快推动汽车产业链高质量发展。

来到归阳工业园的广裕新材料科技有限公司，邓群策详细了解企业生产运行情况。据悉，该企业主要生产汽车泡棉，年产20万立方，产品可广泛应用于汽车内饰件、门饰条、雨挡、标牌粘贴固定等，具有密封、减震的作用。目前项目已建成投产，第一条生产线已正常运行，可日产50立方左右的汽车泡棉产品；第二条生产线正在调试运行中。邓群策叮嘱企业要在确保质量和安全的前提下加快生产线调试运行，早日实现满负荷生产，促进整车制造、零部件及配件行业在衡阳良性发展。

领湃新能源科技公司在归阳工业园以高能比电芯作为切入点，采用先进生产设备及工艺，建设工业

4.0级量产基地和产业平台，致力打造集动力电池研发、制造、销售为一体的高新技术企业。邓群策实地了解项目建设进度，他强调，要坚持“时间就是效益、就是生命”，倒排工期抢进度，加快设备安装调试，做好厂房深度清洁，确保项目早日达产见效。

在弘电新能源科技有限公司，目前项目土建部分基本完成，厂房内部设备安装正加快推进，生产线上一个个机械手臂整齐排列、蓄势待发。邓群策与企业负责人边走边交流，他希望企业把握汽车电动化、智能化、绿色化发展机遇，进一步强化技术创新，不断提高核心竞争力，依靠过硬的产品品质赢得市场。邓群策要求相关部门要积极主动帮助企业解决发展中存在的困难问题，第一时间打通问题堵点，助力企业发展；要加大政策扶持力度，加快推动我市汽车产业链高质量发展。

市领导刘正兴、胡水龙参加。

以“小切口”打开“大格局” 推进首批污水处理厂合作试点项目

朱健会见中国水环境集团董事长侯锋一行

本报讯(记者 罗文鹏)4月26日上午，市委副书记、市长朱健会见了来衡考察的中国水环境集团董事长侯锋一行，双方就进一步深化战略合作达成共识。

朱健代表市委、市政府对侯锋一行的到来表示诚挚的欢迎。他说，近年来衡阳市委、市政府深入贯彻落实习近平生态文明思想，坚持生态优先、绿色发展，不断推动全市生态环境质量持续向好发展。水情是衡阳最大的市情之一，当前全市正系统推进三江六岸、城市更新、乡村振兴中的水生态环境综合治理，不断满足雁城人民对最美地级市的向往，双方合作空间广阔、潜力巨大。希望中国水环境集团发挥资金、项目、技术、人才等方面优势，争分夺秒、紧锣密鼓推进衡阳首批新建、改建污水处理厂合作试点项目，以“小切口”打开双方合作“大格局”，共同谋划好国家节水型城市创建、海绵城市建设、国有企业市场化转型、水务智慧云平台监测、水环境生命科学研究以及国家部委项目对接、上下游企业协同发展的大文章，推进全城合作、全域合作，打造“央地合作”新

样板。侯锋介绍了中国水环境集团的基本情况。他表示，中国水环境集团是下沉式再生水系统的引领者、创新者，拥有自主知识产权的核心技术及国家示范项目。衡阳是湖南省域副中心城市，也是中国水环境集团在湖南重点布局的首个城市，基于衡阳的开放胸襟和基础优势，中国水环境集团将主动发挥自身优势，调动各方资源加强与衡阳的交流合作，将更多好项目、优质资源布局衡阳，全力推动双方合作模式、出经验，在全省乃至全国创品牌。

中国水环境集团是国家开发投资集团有限公司旗下的水环境专业平台，在流域水环境治理、区域性水环境治理、高原湖泊水环境治理等领域拥有国际、国内领先的技术及经验，拥有污水处理领域唯一的国家工程实验室，有下沉式再生水系统专利专有技术60余项，规模居亚洲第一。

市领导何恩广参加会见。

邓群策在衡阳市庆祝“五一”国际劳动节暨五一劳动奖表彰大会上 寄语全市广大劳动者——

在雁城大地奏响 “劳动光荣 创造伟大”的新时代主旋律

朱健主持

本报讯(记者 陈润)4月26日上午，衡阳市庆祝“五一”国际劳动节暨五一劳动奖表彰大会召开。市委书记、市人大常委会主任邓群策殷切寄语全市广大劳动群众，勤于创造、勇于奋斗，努力在建设社会主义现代化国家的新征程中创造属于衡阳的时代辉煌、历史伟业。市委副书记、市长朱健主持会议。

会上，2名“衡阳市五一劳动奖状”、54名“衡阳市五一劳动奖章”及25个“衡阳市工人先锋号”荣誉称号获得者个人和集体受到表彰。南华医院感染科胡曦、特变电工宁浩如、白沙洲消防救援站曾胜、祁东县环卫所罗春霖等4个获奖集体及个人代表发言。

邓群策向受到表彰的个人和集体表示热烈祝贺，向辛勤工作在各行各业、各条战线的劳动者及为衡阳发展作出贡献的各界人士致以节日问候和衷心

感谢。邓群策指出，劳模是时代的领跑者和记录者。立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动衡阳高质量发展，必须紧紧依靠广大劳动群众，用勤劳劳动成就梦想，用诚实劳动铸就辉煌，用创造性劳动续写荣光。

邓群策强调，要大力弘扬劳模精神，汇聚起势不可挡的磅礴力量，将弘扬劳模精神与衡阳人“敢为人先、追求卓越、团结拼搏、永不言弃”的精神品格紧密结合起来，在雁城大地奏响“劳动光荣、创造伟大”的新时代主旋律。要激发群众劳动激情，听党话、跟党走，不断成为党执政的坚实依靠力量、深厚社会基础；担使命、建新功，以主人翁姿态全力推进省域副中心城市、现代产业强市和最美地级市建设；勤学习、善创新，努力成为知识型、技能型、创新型劳动者；讲团结、促和谐，凝聚起衡阳发展的强大合力。要培

育新时代工匠，努力建设高素质的劳动者队伍，深入推进产业工人队伍建设，深化劳动竞赛活动，加强职业技能培训，大力弘扬执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神，引导全市广大劳动群众肯学肯干肯钻研，切实担负起衡阳高质量发展的历史重任。要维护劳动者合法权益，让人民群众共享改革发展成果，各级党委政府要坚持全心全意依靠广大劳动群众，让劳动群众有更多的获得感、幸福感、安全感。各级工会要充分发挥桥梁纽带作用，强化服务意识，提高服务能力，真正成为职工群众信赖的“温馨之家”“幸福之家”。

会上，市委副书记、耒阳市委书记赖馨正宣读《关于表彰衡阳市五一劳动奖和工人先锋号的决定》；市人大常委会副主任、市总工会主席谭敦龙致辞。

市领导刘光跃、段志刚、刘正兴、耿保民、汪维出席并颁奖。

全市农村人居环境整治行政村 覆盖率达100%

本报讯(记者 许珂)记者从市农业农村局获悉，去年以来，我市以“一基础五行动”(村庄清洁行动为基础，开展垃圾治理、污水治理、村容村貌提升、村庄规划、建设和管护机制完善等五项行动)为重点，稳步推进农村人居环境整治工作，全市农村人居环境整治行政村覆盖率达100%。

2020年，我市狠抓垃圾治理，整治非正规垃圾堆放点100处，新建垃圾中转站13座，建立健全了生活垃圾处理长效机制；狠抓污水治理，以“一江四水”干支流沿岸沿线、饮用水源保护

区为重点，完成40多个乡镇污水处理厂建设，扎实推进农厕改革，完成户厕68213户、公厕128座，分别为全年任务数的102.06%、104.07%；狠抓村庄规划编制，编制完成“多规合一”实用性村庄规划100个；狠抓村容村貌提升，共清理农村生活垃圾41余万吨、清理村沟村塘淤泥40余万吨、清除村内房屋残垣断壁67025处。推进农村基础设施建设和管护，抓好农村道路绿化。美丽乡村建设示范创建进展顺利，衡阳县和衡南县宝盖镇等8个乡镇的全域推进试点、衡南县茶市镇怡海村等7个精品乡村、衡阳县西渡镇

新桥村等10个美丽乡村通过省级考核验收。

同时，我市还狠抓农村人居环境长效管护机制的建设，积极探索建立中央省支持、市补助、县为主体、乡村自筹、农民群众和社会力量参与的农村人居环境整治投入体系；推行“五个一”常态管理机制，即有一套提高环保意识的教育办法，有一套必备的垃圾收集、处理设施，有一支精干的保洁员队伍，有一套完善的垃圾管理、卫生评比等规章制度，有一套过硬的垃圾处理等督查和奖惩办法，打出了农村人居环境整治工作的“组合拳”。

常宁市东江村：塔山开遍映山红

■本报记者 周瑞华 通讯员 吴薇 郭华 钱辉



人间四月天，塔山春光美。近日，记者去常宁市塔山瑶族乡东江村采访。山路十八弯，从山脚天堂湖畔起，是蜿蜒十多公里的盘山路。这是记者一年多来三上塔山，还是被绕得头晕。好在窗外掠过的春光令人精神一振，那是峭壁上盛开的杜鹃花；一簇簇，一团团，红的像火，白的似云，还有蓝紫色的，像是镶嵌在翠绿的青山上的宝石。

党建引领党员带头，脱贫攻坚奔小康

东江村距乡政府6公里，被海拔1200多米的天堂山及其余脉环抱，交通闭塞。全村310户1370余人，有党员35名。有耕地1500余亩，山林面积1.5万余亩。村里的建档立卡贫困户77户、316人去年已经全部脱贫。

自精准扶贫工作开展以来，东江村“穷在深山有远亲”，衡阳两任市委书记都把这里作为扶贫点，多次来村现场调研脱贫攻坚。

在领导的鼓励和驻村工作队的帮扶下，东江村党支部书记龙秀亮带领全村党员干部团结拼搏、加压奋进，狠抓支部“五化”建设，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育推动党建，建立党员微信群、开展党建“2+1”帮扶村民挖穷根，脱贫攻坚和乡村振兴工作取得了显著成效，村民的生活发生了巨变。从收入可见一斑：2017年，全村人均年收入才3700多元，2019年，提高到了11000多元，2020年，全村人均年收入突破了16000元。随之，东江村收获了不少荣誉：2019年被评为衡阳市同心美丽乡村；2020年，荣获全国乡村治理模范村和湖南省美丽乡村称号；村里的领头雁、党支部书记龙秀亮2020年被评为衡阳市脱贫攻坚先进个人和常宁市最美扶贫人。村党支部也成了衡阳市基层五化建设高标准示范点，成为扶贫一线的坚强堡垒。

村里致富能手周青是党龄近10年的

老党员，十多年前，就通过散养牛羊致富，现在年收入50多万元。目前，他养牛130多头，养羊300多只，带动33户脱贫户增收。今年，脱贫户江先荣、周林生的养牛规模均在10头以上。“我们村养牛是真正的散养，3月放到山上去吃草，要到11月快下雪了才回，牛肉品质特别好。”周青自豪地介绍。

将传统产业做大，把新兴产业做强

该村的传统特色种养业过去规模不大，增收有限。在市自然资源局和常宁市委统战部驻村工作队支持下，该村因地制宜，做大传统产业助力增收。

村里适合种茶，过去陆续建了3000亩茶园。近年来，该村引进福塔和谷佳两家茶叶公司和一家合作社，茶园发展到了8000亩，越来越多的村民通过茶叶增收。

“看，如果村民采这种一芽茶，公司按100元一斤收。60岁以下的劳力一天可采3斤多，收入300多元。”龙秀亮从茶树上摘下一片嫩芽向记者展示。他说，村民采茶最多的一天可收入四五百元。(下转第二版)



4月26日，几名游客在石鼓区香樟苑观赏千层红。据了解，千层红属桃金娘科，原产澳洲属亚热带树种。由于其极具观赏性，我国广东、广西、海南、福建等地均有栽种，但在衡阳地区尚属首次成功种植。目前该园区内5000余棵千层红树正直花季，色彩艳丽，火树红花，层层叠叠的场景很是壮观。

■本报记者 彭斌 摄

中央生态环境保护督察湖南省进驻信息公告

经党中央、国务院批准，中央第六生态环境保护督察组于4月6日至5月6日进驻湖南省开展生态环境保护督察工作。进驻期间设立专门值班电话：0731-81110879，专门邮政信箱：湖南省长沙市A183号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为

每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责，中央生态环境保护督察组主要受理湖南省生态环境保护方面的来信来电信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。2021年4月6日

三年行动之打非治违
深入开展安全生产领域“打非治违”专项行动，切实保障人民群众生产财产安全
衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣
安全生产举报电话12345